



# Zpravodaj

obce Tasov

16. prosince 2010

číslo 4

## Pár slov od starosty

Dříve, než nahlédnu do blízké budoucnosti, tak bych se rád vrátil o krůček zpět.

Chtěl bych poděkovat předešlému zastupitelstvu za odvedenou práci pro Tasovské občany. Z mnoha věcí musím vyzvednout hlavně zachování vyššího stupně na naší základní škole a předání obecního rozpočtu bez úvěrů a zadlužení. Nezasťírám, že v nastávajícím období bude velmi složité tyto věci udržet.

Co se týče čtyřletého výhledu (čas na některé projekty velmi krátký), tak „až na prvním místě“ jsou vždy peníze. A od tohoto faktu se nám bude hodně aktivit a připravovaných projektů odvíjet. Začínáme rekonstrukcí dvou prázdných bytů „na Obecnáku“ – budou určeny k pronajmutí. Čeká nás oprava budovy pošty na městečku spojená s rekonstrukcí a celkovou úpravou parku. Poté snad dojde na opravu sokolovny a školy.

Opravy a rekonstrukce tohoto typu se musíme snažit ufinancovat z vlastních zdrojů, bez větších úvěrů, samozřejmě s možnou pomocí dotačních titulů.

Projekt – vybudování kanalizace a čističky odpadních vod (která se zdá být pro chod obce nutností) však bez dotací a většího úvěru řešit nelze. Na projektu se v současné době pracuje, ale brzdí nás někteří občané svou neochotou vstupu na pozemek a zřízením věcného břemene. Připomínám, že dotace jsou nastaveny do roku 2013 a pokud tento projekt nebude dopracován opravdu rychle, tak to nejsme schopni stihnout.

I když jsem optimista, tak nevěřím tomu, že i po roce 2013 zůstane dotační politika unie takto nastavena. Pokud se budou i nadále budovat takové „smysluplné“ projekty unie, jako budování asfaltových cest do pole, tak někde asi budou peníze chybět.

Dále bych rád věnoval pozornost klesajícímu počtu trvale žijících obyvatel. Dostáváme se pod hranici šesti set obyvatel, což mi přijde jako číslo alarmující se všemi důsledky pro rozpočet, pro obec i pro školu. Na to nám navazuje probíhající změna územního plánu, která řeší nové možnosti zástavby a tím i zvýšení počtu obyvatel.

Důležitých věcí je však celá řada, je ale nutné tyto věci posoudit reálně s ohledem na čas i finance. Musíme vynaložit veškeré úsilí, abychom na některé dotační pobídky dosáhli a s finanční spoluúčástí obce co nejvíc vybudovali.

Přeji nám všem, aby se v nastávajících letech dařilo a obec nám jen vzkvétala.

Do svátečních vánočních dnů přeji všem,  
opravdu VŠEM, hodně radosti,  
pohody, lásky a klidu.

Do nového roku pak pevné zdraví,  
a ať se nám společně daří.

starosta obce Ing. Pavel Pavlíček



Možno získat na obecním úřadu v Tasově.

Cílem projektu **Czech POINT** je vytvořit garantovanou službu pro komunikaci se státem prostřednictvím jednoho univerzálního místa, kde je možné získat a ověřit data z veřejných i neveřejných informačních systémů, úředně ověřit dokumenty a listiny, převést písemné dokumenty do elektronické podoby a naopak, získat informace o průběhu správních řízení ve vztahu k občanovi a podat podání pro zahájení řízení správních orgánů.

### Co poskytuje Czech POINT

Výpis z Katastru nemovitostí  
Výpis z Obchodního rejstříku  
Výpis z Živnostenského rejstříku  
Výpis z Rejstříku trestů  
Přijetí podání podle  
živnostenského zákona (§ 72)  
Žádost o výpis nebo opis z  
Rejstříku trestů podle zákona č.  
124/2008 Sb  
Výpis z bodového hodnocení  
řidiče  
Vydání ověřeného výstupu ze  
Seznamu kvalifikovaných  
dodavatelů  
Podání do registru účastníků  
provozu modulu autovraků ISOH  
Výpis z insolvenčního rejstříku  
Datové schránky  
Autorizovaná konverze  
dokumentů  
Centrální úložiště ověřovacích  
doložek  
Úschovna systému Czech POINT

## Akce, které se konají v nejbližším období

### 3. ročník nohejbalového turnaje Memoriál Zdenka Oulehly

**28.12.2010** se uskuteční nohejbalový turnaj dvojic v místní sokolovně. Prezentace účastníků ve 12.<sup>00</sup> hod. přímo na místě. Zahájení turnaje ve 13.<sup>00</sup> hod. Občerstvení zajištěno.

Tradiční myslivecký bál proběhne den po sobotě, a to 26.12.2010. Zváni jste na osmou hodinu večerní. Zahrají nám kluci z okolí, kteří si říkají Meš.

Na večeři si můžete dát:

- divočáka na zelenině s chlebem
- divočáka na šípkové s knedlíkem
- divočáka na víně se zelím a s knedlíkem
- srnčí gulášek s chlebem
- srnčí svíčková s knedlíkem

Zajisté Vás potěší i bohatá tombola. Společenské oblečení samozřejmostí.

Srdečně zve MS Tasov.

### 2. ročník volejbalového turnaje

**29.12.2010** se v místní sokolovně uskuteční volejbalový turnaj. Prezentace ve 13.<sup>00</sup> hod. Zahájení turnaje ve 14.<sup>00</sup> hod.

Srdečně zvou pořadatelé

Komunitní škola Tasov o.s., Vás zve na

## Taneční kurz

Taneční kurz bude probíhat v Tasově – sokolovně,  
v neděli od 15.<sup>30</sup> – 17.<sup>00</sup> hod.

**Začátek kurzu je v neděli 9. ledna.**

Bližší informace na tel.: 777 112 053

### Některé důležité termíny

Jarní prázdniny	21.-27.2.2011
Masopust	5.3.2011
Tasovská pout'	1.-3.7.2011
Tábor I. turnus	10.-17.7.2011
II. turnus	17.-24.7.2011
III. turnus	24.-31.7.2011



*Krásné Vánoce,  
hodně zdraví a spokojenosti  
v novém roce 2011*

*Vám přeje Komunitní škola Tasov, o.s.*



# **Tasovský vánoční koncert**

**18. prosince 2010 - sokolovna Tasov**

**17.00 hod. prodejní vánoční trhy ve dvoře**

**17.30 hod. tasovský pěvecký sbor**

**18.00 hod. začátek vánočního koncertu**

**Předprodej vstupenek v prodejně spotřebního zboží Jana Pospíšilová Tasov  
a**

**MUSIC DATA ve Velkém Meziříčí. Cena místenky je 100 Kč.**

**Možnost dokoupení vstupenek na stání 15 minut před začátkem koncertu**

**Pořadatel koncertu: TJ SOKOL TASOV ve spolupráci s OÚ TASOV**

## Úřední hodiny OÚ Tasov

Pondělí	7 30 hod – 17 00 hod
Úterý	7 30 hod – 15 00 hod
Středa	7 30 hod – 15 00 hod

Každé pondělí 15 00 – 18 00 hod na OÚ přítomen starosta (místostarosta)  
Možno dohodnout jiné termíny na tel. 603 157 458 (starosta)

## VÁNOČNÍ VÝSTAVA

V kapli svatého Michala (bývalá márnice) bude probíhat vánoční výstava obrazů a fotografií.

Přístupná bude 25. a 26.12.2010 a 1. a 2.1.2011. V těchto dnech vždy 1 hodinu po mši svaté. 31.12.2010 bude otevřena od 15<sup>00</sup> do 17<sup>00</sup> hod.

Farní úřad zve všechny občany.

## Průběh bohoslužeb v době vánoční

- 24.12.2010 - 24<sup>00</sup> hod
- 25.12.2010 - 10<sup>30</sup> hod
- 26.12.2010 - 8<sup>00</sup> hod, 10<sup>30</sup> hod
- 31.12.2010 - 16<sup>00</sup> hod
- 1. 1.2011 - 10<sup>00</sup> hod
- 2. 1.2011 - 8<sup>00</sup> hod, 10<sup>30</sup> hod

## Prodejna drobného zboží v Tasově

K 31.12.2010 ukončí činnost prodejna drobného zboží v Tasově na městečku. Pan L. Pospíšil jako nájemce a obec Tasov jako pronajímatel by tímto chtěli oslovit občany a nabídnout tyto prostory k pronajmutí. Kdo z občanů by měl zájem o provozování této prodejny ať se obrátí na :

L. Pospíšila tel. 606 505 504 nebo na

P. Pavlíčka tel. 603 157 458

## Základní škola a mateřská škola Tasov

Informace ze školy

1. Základní škola a mateřská škola Tasov se prezentuje každoročně na **vánoční výstavě** ve Velkém Meziříčí. Výstava je otevřena od 13. -15.12. 2010 v hlavním sále Jupiter klubu. Těšíme se na vaši návštěvu!
2. **Ve středu 22.12.2010 zazpívají žáci naší školy koledy a vánoční písně v kostele sv. Petr a Pavla v Tasově.** Začátek v 9.<sup>00</sup> hodin. Srdečně zveme všechny rodiče a přátele školy!
3. **Lyžařský kurz** se uskuteční od 2. – 8.1.2011 ve Špindlerově Mlýně na Novopacké boudě. Je určen žákům II. stupně.
4. **Bruslení** ve Velkém Meziříčí na zimním stadionu HHK je zajištěno na 6.1.2011 pro I. a II. stupeň školy.
5. **Předávání vysvědčení** za první pololetí připadá na 31.1.2011 a pololetní prázdniny budou 4.2.2011.

Mgr. Irena Martincová

### Tasov a mikroregion

Mikroregion je svazek obcí na určitém území. Snahou mikroregionu je přispět k rozvoji členských obcí a celé dotčené oblasti. Činnost je založena na spolupráci a společném projektování akcí. Naše obec je členem dvou mikroregionů, v kterých aktivně pracuje.

**Mikroregion Velkomeziříčsko – Bítešsko** byl založen roku 2004 a sdružuje 56 obcí. Vykonává poradenskou a vzdělávací činnost pro obce. V uplynulých letech realizoval projekty na podporu cestovního ruchu (Vybudování cyklotrasy v Balinském údolí, Průvodce mikroregionem Velkomeziříčsko – Bítešsko). V letošním roce byl podpořen projekt z fondů EU „Podpora cykloturistiky v mikroregionu Velkomeziříčsko – Bítešsko“, spočívající ve vytvoření cyklomapy mikroregionu. [www.mikroregionvmb.cz](http://www.mikroregionvmb.cz)

**Horácko – ekologický mikroregion** vznikl roku 1999 a sdružuje 33 obcí. Rovněž vykonává poradenskou činnost pro obce i podnikatele. Mezi jeho největší zrealizované akce patří projekt „Horácké moře“ – zpřístupnění Dalešické přehrady lodní dopravě.

### Školní jídelna při ZŠ a MŠ Tasov

V minulém školním roce 2009 -2010 se uvařilo 18 700 obědů a 8 900 přesnídávek pro děti v mateřské školce a škole. Denně se vaří 100 – 120 jídel z toho 80 pro děti, zbytek dospělí a cizí strážníci. Svačinu odebírá 40 žáků za den.

#### Doplňková činnost školní jídelny

Personál školní jídelny poskytuje v rámci doplňkové činnosti i další služby pro občany:

1. svačiny pro základní školu ( 7,- Kč za svačinu ) + Bufet
2. obědy cizím strážníkům ( 48,- Kč za oběd )
3. služby pro občany – příprava pohoštění při různých příležitostech (smuteční hostiny, srazy jubilantů atd. )

#### Služby pro občany – stanovení a podmínky

Kapacita školní jídelny je max. 80. osob, při větším počtu osob se akce zajišťují v místní sokolovně – v tom případě se přičítá částka 200,- Kč za zapůjčení nádobí. Pronájem prostor ve školní jídelně je 1 000,- Kč (cena zahrnuje topení, elektřinu, čisticí prostředky ).

Mzda jedné kuchařky je 100,- Kč/hod. ve všední den

120,- Kč/hod. ve dnech pracovního klidu.

Akci je třeba objednat nejméně 3 dny předem u zaměstnanců školní jídelny. Suroviny k přípravě jídel a nápoje si objednatel buď zajistí sám nebo je zajistí personál, ale v tom případě se přičítá k ceně cena surovin podle nákupu a náklady na dovoz.

Veselé Vánoce a šťastný nový rok přeje kolektiv z kuchyně.

### Společně pro školu a obec

je název vzdělávacího projektu, který se realizuje na naší škole. Tento projekt je realizován v rámci projektu „Semínka environmentálního vzdělávání pro Vysočinu“, kde se žáci vzdělávají v trvale udržitelném rozvoji.

Cílem našeho projektu je úprava veřejného prostranství před školou. Do plánování se zapojili žáci druhého stupně svými výtvarně zpracovanými návrhy, ale i veřejnost v rámci veřejně plánovacího setkání.

Provedli jsme zmlazení původní okrasné výsadby a odstranily se nežádoucí dřeviny. Výsadba zeleně proběhla jednoho říjnového sobotního dopoledne. Počasí nám přálo a pracovitě ruce se také našly. Na výsadbu přišli rodiče i děti. Nejtěžší práce byla úprava pozemku – odstranění kamenů, štěrku, dřevin, rozvoz zeminy, srovnání terénu. Do této práce se zapojili rodiče, zvláště tatínci. Vyčištěný prostor i záhonky pod okny školy byly osázeny okrasnými rostlinami. Celkem se vysadilo na 80 sazenic. Na tuto akci navazovala výsadba provedená žáky školy, kteří dodělali záhonky, dosadili 30 rostlin, natáhli fólii a rostliny zamulčovali. Nakonec se vysadila lípa. Můžete se tedy těšit, že v novém roce Vás uvítá i nově upravené okolí školy.

Děkujeme zúčastněným rodičům a dětem a obci Tasov za pomoc při práci na projektu.

*Tento vzdělávací projekt je podpořen z ESF EU a státním rozpočtem ČR v rámci operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost.*

## Informace z fary

Tak jako každoročně, jsme před vánocemi vstoupili nejprve do doby adventní, která je přípravou na tyto svátky a měla by být také pro každého dobrou reflexi, dosavadního životního snažení, která má vést ke kladným rozhodnutím do budoucna a ke vstupu do prostoru vánoční pohody a klidu.

Bohužel toto vytváření klidu a pohody nám bylo otráveno nečekanými útoky našich spoluobčanů nazývaných „sběrači kovů“. Tito pilní braši žádnou reflexi neznají a předmětem jejich sběru je cizí majetek, bez ohledu na to, jaké škody tím komu vzniknou, hlavně že jde o měď a její slitiny.

Prvním jejich barbarským činem bylo odcizení částí náhrobku tasovského rodáka P. Jakuba Demla. Byl odnesen levý blok náhrobku se jménem básníka a daty jeho narození a úmrtí, část řetězu a dvě kovové vázičky na květiny. Nutno podotknout, že náhrobek je chráněnou památkou a že již nikdy nebude v úplně nahraditelné podobě. Přitom zisk za tyto jmenované části musel být pouze v řádu několika set korun, protože šlo o předměty vyrobené z měděného plechu, tedy byly poměrně na váhu lehké. Oproti tomu způsobená škoda je v několika rovinách. Tou nejpodstatnější je finanční cena. Protože nelze odhadnout uměleckou a historickou cenu, byli dotázáni řemeslníci, kteří se zabývají realizací obdobných uměleckořemeslných výrobků: jsou to pasíři, kovotepci a kovotlačitelé. Podle dodané fotodokumentace a rozměrů byl dodán odhad pro výrobu uvedených částí náhrobku v ceně 64.000 – 71.000.- Kč! Cena je tak vysoká z důvodu rukodělné práce a řady přípravků potřebných pro výrobu, které se musí vyrobit. Například písmo je ručně tepáno z vnitřní strany čelní desky do formy, jejíž výroba není levná, tak jako negativy pro vytlačení váz.

Po několika dnech jsme objevili, že byl vylomen svod od rýny na sacristii kostela v délce cca. 30m. z měděného plechu. Obdobná neúměra ceny odcizeného materiálu a škody. Nový svod, i když už ne měděný s montáží stál 1.200.- Kč.

Právě kolem první neděle adventní přišla další návštěva. Zloději byli buďto vyrušeni, nebo měli další odvoz pouze připravený, zkrátka ženy, které šly odmetat sníh kolem kostela si všimly, že pravá část náhrobku P.J. Demla je vylomena a opřena o hřbitovní zeď. Po odnesení do bezpečí bylo shledáno, že je tato část značně mechanicky poničená, takže její oprava bude značně drahá. Pro Tasov má celý případ svérázný význam, protože hrob básníka P. Jakuba Demla, není jen funerálním místem, ale i cílem mnoha jeho ctitelů, kteří toto místo přijíždějí každoročně navštívit.

Naším úkolem bude zbývající části náhrobku zabezpečit, a vhodně je doplnit částmi vyrobenými z materiálů, které nebudou vystaveny nebezpečí odcizení, aby se toto místo znovu stalo důstojným památníkem. Na tento účel bude zřejmě nutné vyhlásit veřejné sbírky.

Nejrůznější projevy zla nás nesmí vést k žádné skepsi. Musíme si stále uvědomovat, že žijeme v porušeném, nedokonalém světě, do kterého však my máme povinnost vnášet dobrou vůli a z ní plynoucími skutky, spolupracovat na jeho obnově.

Právě k tomu a ke krásnému prožití požehnaných svátků vánočních a celého roku 2011 vám přeje

*P.Pavel, farář v Tasově*

## Doba Vánoc a kalendář

Časová rozdílnost slavení Vánoc souvisí s vývojem kalendáře. Kalendářní výpočty byly v historii v zásadě stanovovány náboženskými kruhy, což vyvstalo z potřeby přesného stanovení času ke konání obřadů. V průběhu let se objevily kalendáře více či méně přesné. Jeden z nejlépe propracovaných byl římský **kalendář juliánský**, zavedený r. 46 před Kristem římským císařem Gaiem Juliem Caesarem, platící i u nás. Během staletí však vznikly časové chyby a tak v roce 1582 papež Gregor XIII. vyhlásil kalendář nový, zvaný **gregoriánský**. V praxi to znamenalo posun o 10 dnů (po 15. říjnu 1582 následoval 26. říjen), což se projevilo i v prosincových svátcích. Evropské země jej převzaly s různou ochotou – od okamžitého do dvou set let (severní země). Pravoslavné země jej nepřijaly v náboženském významu vůbec. Dodnes se tak v Rusku a dalších zemích drží Vánoce v původním datu juliánského kalendáře, tedy našeho 6. ledna.

Otázkou také bylo vlastní **vymezení svátku v kalendáři**. Je jím Spasitelovo narození, nebo přijetí této zprávy a uvěření v něj mudrci – našimi Třemi králi? Do 15. stol. se právě svátek klanění tří králů (Zjevení Páně) slavil spolu s oslavou Božího narození. Tak to zůstalo u pravoslavné církve. Západní křesťanská církev tyto svátky s přesunem kalendáře rozdělila a tak se taky ustálily i v českých zemích. Dne 25. prosince je Svátek Božího narození a 6. ledna svátek Tří králů. Nový rok se kompromisně drží mezi nimi.

*Čerpáno z knihy Jiřiny Langhammerové Lidové zvyky.*

